

本报讯(王宁)“何平九论”系列文章刊发以来,市司法局迅速行动,第一时间购买此书,人手一册。按照市委、市政府的要求,制订了具体的学习计划,组织全体人员集中学习领会“何平九论”主要精神。除每周二、周五集体学习外,要求每人每天至少自学一个小时,每个科室每周至少组织一次学习讨论,每人至少撰写一篇到两篇有质量、有见地的学习心得体会。

市司法局党组书记、局长雷丽萍要求,全市司法行政系统认真学习,充分认识用领导方式转变加快司法行政工作发展方式转变的重大意义。各级司法行政机关主要领导要把《用领导方式转变加快发展方式转变》一书作为重点学习读物,认认真真、原原本本地研读、学习相关内容,在带领广大干警职工主动学习上率先垂范,发挥好示范作用。进一步增强用领导方式转变加快发展方式转变的使命感、责任感和紧迫感,切实把学习效果体现到自觉践行“四个重在”的实践

抓好三个结合 推进三项重点工作

商城县检察院检察长 聂家君

近年来,商城县检察院紧密联系检察工作实际,抓好三个结合,将三项重点工作作为检察工作的重要载体,全面铺开,深入推进,取得了良好效果。

第一,抓好执法办案与化解社会矛盾的结合。在司法实践中,所有案件均是社会矛盾的产物和体现,在执法办案过程中,不仅要准确、及时地依法办理案件,还要化解社会矛盾,修复社会关系。一是切实更新理念,提高化解矛盾能力。树立积极作为的理念,最大限度地维护当事人的合法权益和公信力。二是充分认识到检察机关在社会矛盾化解中的作用与责任;树立以人为本的理念,最大限度地兼顾各方面的利益诉求和法、理、情,增强检察机关处理决定的认同度和公信力。三是采取到控申部门锻炼、集中培训等方法,不断提高全体干警掌握群众心理、使用群众语言、疏导群众情绪、处理群众诉求的能力。二是

加大办案力度,通过查办案件来消除矛盾。把涉及民生、民利和影响社会稳定的案件作为打击查处重点,去年反贪、反渎立案人数分别较上年上升了67%和60%。通过查办了河凤桥乡某村村支书李某贪污案,并将追缴的赃款91000元退还到村民手中,使一起上访近10年的案件得以平息。该案的这种做法得到了市检察院和市委常委、政法委书记高俊峰的充分肯定。通过3起国土资源管理部门职务犯罪案件的查处,化解了因土地乱批乱建现象而引发的各种矛盾,配合了商城县委、县政府土地集中清查整治。三是讲究工作方法,源头防范矛盾。工作中不断改进工作方法,用群众听得懂、易接受的方式、方法来解释深奥的法律道理,在履行批捕、起诉、诉讼监督职能和依法查办职务犯罪过程中,把化解矛盾贯穿于执法办案全过程。侦查、公诉部门在办

圆满完成“两会”安全保卫任务

我市公安机关

本报讯(齐奇)2月25日至3月2日,我市三届人大六次会议、市政协三届五次会议在羊山新区百花之声隆重举行。全市公安机关在党委、政府的领导下,精心组织,周密部署,全力以赴,圆满完成了安全保卫任务。

市公安局党委对全市“两会”安全保卫工作高度重视,并采取了强有力的安保措施,取得了显著成效。围绕“两会”安保工作,市公安局成立了由政府副市长、市公安局局长李长根任组长,常务副局长唐俊华等有关领导任副组长,治安支队等部门负责同志为成员的“两会”安保工作领导小组,并在反复细致的踏勘和科学评估的基础上,制订了多个单项应急预案,为我市“两会”安全保卫工作奠定坚实基础。为确保“两会”各项安保工作落到实处,2月23日,市公安局召开“两会”安保工作部署动员会,会议对安保工作各个环节进行认真细致地安排,并将安保工作分成维护社会稳定、会场安全保卫、驻地安全保卫、防爆安全检查、突发事件处置、现场督察等10项工作任务,每项任务均明确责任人和责任单位。会后,市公安局相关负责人多次深入一线督导“两会”安保工作准备情况,并对会议现场和驻地安全保卫工作针对性的整改,保证了“两会”安保任务的顺利完成。

“两会”期间,我市全体参战民警发扬不怕疲劳、连续作战的优良作风,克服上岗时间早、气候变化大、阴雨寒冷等困难,牢记职责,自始至终按照“平和、文明、规范”的要求,严格遵守工作纪律,做到了警容严整、举止大方、文明执勤,坚守岗位,认真履行职责,圆满完成了各项安保工作,受到我市人民群众、各级领导和与会人员的广泛好评。

光山县法院 开展“用领导方式转变加快发展方式转变”学习活动

本报讯(戴启坤)在接到市委、县委《关于学习用领导方式转变加快发展方式转变系列政论文章的计划安排的通知》后,光山县法院迅速召开动员会,对学习活动进行安排,该院党组决定集中3个月的时间,采取中心组专题集中学习、举办专题培训班、举办报告会等多种形式,对省委书记、省人大常委会主任卢展工关于“用领导方式转变加快发展方式转变”的重要论述精神和《河南日报》刊发的9篇署名“何平九论”的系列政论文章精神进行全面、深入、透彻地学习。

该院党组书记、院长周启明要求全体干警要认真学习,做到“三个务必”:一是学习务必落实。学习活动是一项重大政治任务,全院干警务必要制订好学习计



为了确保市“两会”的顺利召开和与会代表、委员的安全,涉河警方共出动警力200余名参与市“两会”执勤保卫。图为涉河警方领导深入代表驻地检查安保工作。 付金钟 吴鹏 摄

潢川县公安局 “八个新”促整体工作上水平

本报讯(夏俊涛 刘明军)2011年,潢川县公安局以维稳、打击、防控三大主业为主攻方向,以“三项重点工作”和“三项建设”为切入点,着力提高全县公安机关的执行力、创新力、攻坚力和公信力,努力实现社会更加稳定、防范更加有力、管理更加高效、队伍更加和谐、群众更加满意。

预警在先、防患未然,在维护稳定上建立新机制。该局加强信息工作,及时获取深层次、预警性、内幕性的信息,建立完善应急预案体系和反恐评估机制,强力推进“情报、打击、防范、应急”四位一体反恐维稳实战体系建设,全面提高反恐应急处置能力。

主动进攻,在打击犯罪上实现新突破。该局坚持“命案必破”,深入开展“打黑除恶”专项斗争,严厉打击“两抢一盗”专项犯罪活动,集中开展打击侵犯知识产权和制售伪劣商品犯罪“亮剑”专项行动、打击银行卡犯罪专项行动和打击商业贿赂犯罪工作;深入开展打击拐卖妇女儿童、涉枪涉爆涉毒、盗窃破坏“三电”设施、组织强迫妇女卖淫和“打假”、“打赌”等行动。

以人为本、管控结合,在社会管理上实现新格局。该局建立完善以情报信息、实战指挥、部门联动为重点的社会治安防范运行机制,加强街面防控网、社区防控网、单位内部防控网、视频监控网、区域警务协作网和“虚拟社会”防控网“六张网”建设。

夯实基础、筑牢防线,“三项重点工作”再上新台阶。该局深入推进公正廉洁执法工作,继续开展执法卷宗月评、执法检查 and 执法过错认定工作,强化执法责任追究,推动公正廉洁执法。深入推进社会管理创新工作,扎实推进

政法短波

光山县检察院民行部门 积极推进三项重点工作

本报讯 近年来,光山县检察院民行部门把树立外部良好形象作为工作的重点,在办理民事行政申诉案件中,充分发挥民行检察职能,积极推进三项重点工作,注重办案质量与社会效果的有机结合,取得了显著成效。去年8月份,该院民行部门被省检察院评为“全省民事行政十大精品案件”;今年2月份,又被市检察院授予集体三等功。(东超 祖提)

罗山县法院 学习贯彻最高法院反腐倡廉建设工作会议精神

本报讯 2月28日,罗山县法院组织全院干警认真学习最高法院反腐倡廉建设工作电视电话会议精神。该院党组书记、院长王建武代表党组,就会议精神的贯彻落实工作作出部署:一是要充分认识法院反腐倡廉建设的重要意义;二是要深刻认识到当前全院反腐倡廉工作存在的问题。全院各业务部门高度重视,切实以本次最高法院反腐倡廉建设工作会议精神为指导,从我做起,采取更具针对性的措施,切实做到反腐倡廉常抓不懈、拒腐防变警钟长鸣,永葆全院队伍的纯洁性,以反腐倡廉建设的新成效推动该院工作再上新台阶! (杨帆)

武警信阳支队 全力以赴保障节后春运畅通

本报讯 元宵节过后,信阳火车站迎来了又一轮客流高峰,数万旅客购票、登车、进站,为确保整个流程顺畅、和谐稳定,保证火车站秩序井然、安全有序,武警信阳支队派出兵力担负火车站春运执勤任务,执勤官兵的贴心服务、文明用语,忠于职守给火车站工作人员和各位旅客留下了美好的记忆,受到了上级领导的高度赞誉。

为确保执勤无堵塞、无拥挤、无违纪等问题发生,该支队开展了“四比四看”活动,即比思想,看谁素质高、做的好事多;比作风,看谁能吃苦、能战斗、能奉献、能忍耐;比纪律,看谁能严格要求、遵守规定;比执勤,看谁文明用语、礼貌周到。执勤中,主动帮助站区打扫卫生、清除垃圾,充分展示了武警部队威武之师、文明之师、胜利之师的良好形象。(张堂军)

市地税局 “五五”普法依法行政工作取得明显成效

本报讯(王进忠 夏建兵)近年来,市地税局认真落实依法治理工作的要求,完善机制,注重落实,依法治税环境得到了明显改善,地税执法质量和地税形象稳步提升,促进了以组织收入为中心的地税各项工作的健康发展。

5年来,该局每年由法规部门牵头联合组织执法检查。对代开发票、政策执行、稽查质效、征管质量、税收票证管理和下岗再就业减免税管理等方面存在的问题,分门别类地进行了梳理,逐单位下发了限期整改通知,开展了整改情况“回头看”,纠正了少数单位执法随意和执法不规范的错误做法,系统执法秩序得到了有效理顺。全市地税稽查系统累计检查各类纳税企业2103户,查补入库各项税款、罚款、滞纳金27077万元;累计向司法机关移送涉税案件52起,批准逮捕14人,依法强制执行案9起,涉及税款、罚款、滞纳金352万元。

开展规范性文件的会签及清理工作。该局对1994年地税机构成立以来的市、县两级地税部门出台的规范性文件进行了全面清理,废止文件25件;先后审理复查各类案件288起,涉及税款、罚款、滞纳金14529万元。开展执法责任制自动考核工作,加强了日常执法监督。在内部网站设置“税收执法考核专栏”,按月通报各个单位税收执法的过错情况,共发出执法责任追究通报45次,提出责任追究18278人次,经济处罚69567元。

该局坚持参与“政风行风面对面”电视访谈、“政风行风热线”等活动。全市地税系统送法上门22631次,通过12366热线解答政策咨询3125人次,召开企业座谈会587次,政策发布会54次,依法审批减免各

政府法制

检察官的“心”

市人民检察院派出机构检察室 刘宏博

心”,即感恩的心、责任进取心、平常心。

一、感恩的选择

我们既然选择了检察工作,就应该热爱检察工作,把检察工作当作终身事业来做,当作一件快乐的事来做。快乐的源泉在哪里?记得一位名人说过:生活快乐的秘诀在于感恩。

感恩党和人民。年前同学聚会,不少从沿海务工返乡的同学对我这位在家乡工作的公务员羡慕不已,一句“在老家工作,亲情、友情、爱情可以一举三获,一个人的所有目标不就在于此吗?”惊醒了微醉的我。是啊,每天能和家人在一起,能够经常和亲朋好友聚会、聊天……这些对于在外地漂泊的蚁族来

这些荣誉的背后是集体努力的结果,是大家共同洒下汗水的结果。当其他单位同志投来羡慕的目光时,集体荣誉的光环在自己的身后闪闪发光,我感恩我所在的团结向上、斗志昂扬的集体!

不会忘记手把手教我做笔录的老前辈,不会忘记办公室里总是装满热水的茶瓶,不会忘记生病时同事赶紧发信息、打电话来慰问,不会忘记遇到伤心事的时候同事给我的宽慰……忘不了这些点点滴滴,我感恩他们!

一个懂得感恩的人,一定是一个积极、快乐、阳光的人!

二、责任进取心

高度的责任心。责任催生良知,责任推动敬业,有了责任心,就会有“忠诚”,有对检察事业的全身心投入;有了责任心,就会牢记“公正”,时刻不忘人民群众的期盼和需求,匡扶正义;有了责任心,就会保持“清廉”,充满激情,产生对检察职业的认同感和荣誉感;有了责任心,就会讲究“文明”,(下转B3版)